

# 汉航一对一帮扶贫困户全部实现脱贫



本报讯(通讯员 黎智) 2018年12月,按照《陕西省贫困退出工作实施细则》规定,经过西乡县、骆家坝镇两级政府核查,陕西省政府委托第三方验收评估,认定回龙村建档立卡贫困人口39户130人已达到脱贫标准,并完成了公示,其中由航空工业汉航一对一帮扶的12个贫困户全部达到脱贫标准,实现脱贫。

汉航作为航空工业在陕脱贫攻坚现场指挥部牵头单位,认真落实航空工业要求和部署,积极推进回龙村精准帮扶各项措施,始终秉承“与民连心、为民解困、帮民致富”扶贫初心,坚持“改善基础设施、推动产业发展、建强基层组织、发挥科教优势、提升发展条件”五措并举,精准施策。汉航选派总部12名党员对定点帮扶的12个贫困户进行一对一扶持,针对每个贫困户不同情况开展帮扶。一是开展政策宣传,帮助研究制定脱贫措施。二是提供资金支持,组织实施符合各贫困户特点的种、养殖产业发展项目。三是坚持每月入户开展调

研,帮助贫困户协调解决产业发展过程中存在的问题。四是利用现有资源开展医疗和生活困难救助。一系列措施为12贫困户实现脱贫提供了保障。

同时,汉航充分发挥平台作用,利用航空工业各企事业单位的资源,参与航空工业的扶贫工作。一是开展消费扶贫,打造“爱心·航空”主品牌,通过集中采购和“爱心·航空”品牌打造促进当地特色农产品的内购外销工作。西乡县农特产品已上线销售。二是开展医疗扶贫,精准扶贫送健康,多次到回龙村开展医疗扶贫活动,开展“服务百姓、健康行动”大型义诊活动,并为村卫生室增添硬件设施。三是发动部分企业和志愿者到贫困村开展形式多样的公益扶贫。

通过几年的努力,回龙村村容村貌有了大改变,产业发展大突破、发展条件大提升,全村人均收入由2014年的3800元提升为2018年的5630元,航空工业的脱贫攻坚工作成效显著,树立了良好的社会形象。

## 微新闻

http://weibo.com/cannews  
http://t.qq.com/cannews

航空工业江西洪都航空工业集团有限责任公司  
电话:0791-8766888 网址:www.hongdu.cn

12月21日,航空工业制造院“讲好制造院”系列活动之“副总理讲制造院”宣讲会成功举行。9位副总理围绕航空工业赋予制造院的五项使命任务,从专业和航空武器发展需求相结合的角度,系统阐释了制造院未来的技术和产业发展方向:以客户为中心,研发出能用、好用、管用、顶用的技术和工艺装备,为航空武器装备的发展做出应有贡献。“讲好制造院”系列活动还包括前期已举办的“部长讲好制造院PPT大赛”“员工讲好制造院故事演讲比赛”“讲好制造院技术摄影比赛”。(闫丽莉)

12月21日,航空工业成飞与成都市青羊区政府航空高科技产业园联合主办以“开放共享·融合创新”为主题的“成飞·青羊军民融合创新中心”揭牌仪式。作为成飞与青羊区政府推进军民深度融合的重要载体,成飞·青羊军民融合创新中心将坚持创新驱动、融合发展、市场运作、特色引领的发展原则,充分利用社会资源,重点建设航空制造协同创新、军工资源共享、成果转化、军民融合公共服务、军民融合展示、开放性智能制造研发、试制等七大平台。中心拟分两期建设,力争在2020年全面投入运营。(王路路)

12月26日,航空工业武仪开伞器生产线全面完成改建改造,开伞器制造部在101厂房宣布正式开工。公司党委书记、执行董事朱继光,副总经理李勇华、刘清明出席开工仪式。朱继光表示,成立开伞器制造部是继航空设备事业部成立后,公司深入推进改革、提升高质量发展水平的又一重大举措。新任制造部部长洪飞代表制造部全体员工郑重承诺:我们一定能完成公司党委提出的“保证质量,提高产量,确保2019年完成17000只交付任务”,尽快达到25000余只的生产加工能力。据悉,开伞器制造部在原有设备(含调拨设备)123台套基础上,公司新近又投入专项资金800余万元,先后购置10余台套精良的数控机床、检测设备及辅助生产设备,并全部安装调试到位。(李亚敏)

为使广大团干部学懂航空工业新航第二次党代会精神,近日,新航团委组织开展了“不忘初心跟党走,青春建功新航”党代会精神专题宣讲,来自各基层单位80余名团干部参加了培训。培训以公司党委过去四年的工作总结、新航发展形势环境分析、未来五年党委工作任务三个方面为主线,高屋建瓴、深入浅出,全面详细地带领团干部回顾了党代会的工作报告的精髓。针对党委对共青团工作提出的新要求,广大团干部纷纷表示要不忘初心,牢记使命,主动对标,团结带领广大的团员青年立足本职岗位,守正创新、勇于担当,为全体新航人过上“职业受尊重、收入受羡慕”的好日子而不懈奋斗。(李晓明)

## 南京机电为加夜班职工送温暖



2018年科研生产任务进入最后收官时期,航空工业南京机电全员攻坚克难。公司领导积极关爱员工,组织慰问组为加夜班职工送温暖和爱心。在制造中心各机加工位,参与慰问的领导一边听取部门工作汇报,一边耐心细致地就具体工作提出指导意见,并与各单位加班职工亲切交谈,为大家送上慰问品。从102厂房到112厂房,再到各系统部试验室,慰问组对大家的顽强拼搏精神给予了充分肯定,并要求生产现场做好安全管控,切实保障职工身心健康,保证年度科研生产任务顺利交付。李远征 罗卫民 摄影报道

### 风采·金城

## 用热情感染带动身边人

——记航空工业金城“四优”共产党员、科技城党支部吕松

| 本报通讯员 计方胜

吕松是航空工业金城南京中航科技城公司档案管理主管,承担科技城所有合同管理、招标资料管理、公文印章管理、文书档案管理和所有项目的档案管理工作。她深感责任重大,工作一丝不苟。

2017年,吕松处理合同530件,归档23类24卷;招标资料收集归档240件,为各业务部门提供借阅资料980多次,自制文160件,外收文185件,整理各类档案10类15卷;督促科技大厦竣工验收档案基本完成移交金城。

吕松配合相关业务部门开展工作,在各

项多次审计中,档案管理工作经得起检查和考验,获得好评。

吕松兼分工会主席、党支部组织委员及行政日常管理工作。她协助党支部书记培养年轻人,鼓励他们积极向党组织靠拢。根据公司年轻人多,来自四面八方的特点,她动员大家参与丰富多彩的文体活动,增强健身意识,增加团队凝聚力。作为金城兼职党风廉政监督员,她尽职尽责,发挥作用。

吕松四次获金城优秀共产党员、“四优”共产党员称号,获南京市国防工业工会“优秀工会积极分子”和江苏省档案局从事档案工作20年荣誉证书获得者等称号。

## 外贸岗位显身手

——记航空工业金城“四优”共产党员、进出口公司陈好琴

| 本报通讯员 计方胜

陈好琴现为航空工业金城进出口公司业务助理。入职11年以来,她兢兢业业,任劳任怨,不断进步成长。

单证业务方面,陈好琴技能水平高,工作质量高,基本无差错。2017年她全年完成制单50余票,无论欧美、非洲还是国内客户,她所缮制的出口报关单据和进口清关单据没有一个不符点,保证了工作的时效性和单证质量,减少了经济损失。

作为党员,陈好琴政治素质高,执行力强。平时工作中,她坚决服从安排,勇挑重担,勤奋工作。今年3月份,在公司单证助理紧缺的情况下,她坚决服从领导安排,从业务

发展三部调入摩托车部工作,同时依然承担新老两个部门的工作。为了保证工作质量和效率,她经常加班,从不抱怨,发挥了党员的先锋模范作用。此外,她还承担了公司培训讲师角色,为公司开展业务实操方面的培训和新员工的成才成长做出了贡献。

作为党支部组织委员,陈好琴承担党支部与金城党委组织部对接工作。她组织本支部的党课学习、党日活动、党费收缴等工作,主动服务、联系党员群众,做好党支部书记的帮手,得到党员和群众的肯定。她先后获进出口公司劳动竞赛市场开拓之星、工作勤勉奖、年度“巾帼标兵”,以及金城吴大志志愿服务先进志愿者称号,今年,她又被评为金城“四优”共产党员。

(上接一版)

彭宇行表示,“翼龙”是无人机行业的重要品牌,目前,实现交付第100架无人机,我国首款全复材多用途无人机“翼龙”I-D也于23日成功首飞。希望中航(成都)无人机系统股份有限公司结合四川发展战略,在大航空这一重大领域,积极谋划布局,深度融入相关产业链和产业集群,促进无人机产业集聚,助推四川经济高质量发展。四川省将搞好服务、加大支持,进一步提升政务服务水平,打造更优营商环境,与有关各方共同推进无人机产业不断发展壮大。

罗荣怀在致辞中表示,改革开放40年来,中国航空工业与时代同行,在改革开放中积极求变求进,取得了丰硕的成果。发轫于上世纪90年代中期的无人机技术,在经历过几次局部战争的淬炼后,已成为各军事强国竞相发展的前沿装备,同时也在航空测绘、巡查监测、物流运输等民用领域展现出了重要作用。在加快推进军民融合深度发展的进程中,无人机技术作为新一轮科技革命与新军事革命交错推进的产物,具备了军民融合天然载体的基本属性,加速推进国产无人机系列化发展,不仅是我国进入工业化时代的发展需要,更是航空装备制造顺应新一轮科技和产业革命,落实习近平总书记加快形成军民融合深度发展格局要求的重要途径。

罗荣怀指出,中航(成都)无人机系统公司的成立,既是航空工业贯彻新发展理念、推进军民融合深度发展的重要举措,更是推进企业深化改革、创新发展模式的有益实践,将在进一步汇集行业资源、巩固企业行业地位、锻炼创新人才队伍、推进无人机产业在川发展等方面发挥重要作用,对进一步优化航空工业产品结构、调整产能布局、融入地方经济和产业发展、增强在世界中高端无人机市场的竞争力具有重要意义。希望中航(成都)无人机系统公司坚持市场导向,找准发展定位,提升核心竞争力,肩负起探索我国无人机产业发展新路径的责任和使命,不断推动无人机产业的创新发展;共融共享共赢,为推动省市经济多元化发展,为实现航空强国建设目标、实现中华民族伟大复兴做出新的更大贡献。

改革开放40年来,航空工业实现了航空装备对世界强者从望尘莫及到同台竞技的跨越,我国已跻身世界少数几个能系列化、多谱系自主研发具有国际先进水平航空装备的国家之列。在无人机领域,“翼龙”系列无人机批量出口国外,标志着我国高端无人机系统实现了突飞猛进的发展,总体技术水平与国际先进水平相当,航空装备实现了从有人到无人质的巨大跨越。尤其是近10年来,我国无人机系统发展厚积薄发,进入创新跨越发展的新时期。航空工业瞄准国际发展前沿,依托先进的航空技术体系、完备的产业基础能力、丰富的重大航空项目经验,全面推动我国无人机系统技

术、装备及产业体系发展。2018年11月,航空工业在中国航展上推出了首份《无人机系统发展白皮书(2018)》,提出了“自主创新、强军兴军、军民融合、开放共赢”的发展原则,以期形成业界广泛的发展共识,携手举国之力推动无人机系统协同创新发展。

航空工业始终自觉担当相关产业发展“国家队”的职责使命,努力践行国家军民融合、科技驱动、创新发展战略,取得了一系列重大成果。随着科技的进步,智能化、信息化和自动化时代的到来,无人机已成为航空武器装备未来发展的重要方向。在军事应用方面,无人机系统已经成为空中力量的重要组成部分,是航空装备未来发展的重要方向;在民用领域,无人机系统已经渗透到不同行业的众多应用场景,正在孕育着大规模的行业发展应用和产业化。作为典型的军民两用高技术产品,大力发展无人机系统不仅是践行国家战略的现实要求,也是航空工业更好服务于经济社会发展、服务于改革开放国策、落实中国企业走出去战略的重要举措。

中航(成都)无人机系统股份有限公司依托航空工业旗下航空工业成都所无人研发技术优势,航空工业成飞飞行器制造优势和供应链优势、中航技海外市场渠道优势、地方军民融合产业集群优势、混合所有制体制创新优势,以“轻资产运营、开放式发展、混合型股份”的市场化原则组建,通过深度整合优质资源,着眼国内外广阔市场,抢抓经济转型升级的重大战略机遇,推动高端无人机产业化发展、国际化开拓,以稳步提升的研发制造实力和系统集成服务开创国内领先、世界一流的无人机系统专业化公司新时代。

中航(成都)无人机系统股份有限公司将聚焦无人机核心价值创造能力,坚持自主创新、技术引领,以“翼龙”项目系列化、谱系化发展为牵引,以航空工业雄厚的技术储备和人才资源为依托,倾力打造“龙”系列无人机系统品牌,全面推动我国无人机产业的创新发展,致力成为高端无人机领域技术引领者和产业开拓者。

据悉,航空高端装备制造业是四川省委、省政府确定的、率先发展的16个重点产业领域之一。此次航空工业与地方政府、社会资本联手合作,将进一步发挥军工和地方优势,推进军民融合深度发展等改革创新工作,加快四川省军民融合航空产业基地建设,有效带动四川省航空产业链上、下游企业共同发展。

成立大会上,中航(成都)无人机公司董事长蒋敬致欢迎辞。中航(成都)无人机公司总设计师李屹东发布了翼龙I-D首飞情况,并介绍了公司产品及未来发展规划。

在随后进行的中航(成都)无人机公司成立的新闻发布会上,航空工业、中航技、中航(成都)无人机公司的相关领导就新公司整合意义、战略规划、军民融合等情况进行了介绍。

## 关键时刻顶上去

——记航空工业金城“四优”共产党员、辽宁陆平蔡强

| 本报通讯员 计方胜

蔡强今年31岁,中专毕业后参加工作,20岁入党。现任航空工业金城辽宁陆平公司附件车间氩弧焊班班长。

作为一线生产工人、班组长,蔡强牢记职责,尽心尽力做好本职工作,确保班组加工的每一个零部件都是合格品。他时刻不忘党员身份,做好自己本职工作的同时积极为公司排忧解难,多次主动承接额外的工作量。

2016年,蔡强主动承担专用车分公司承制专用车铝罐附件的焊接工作。今年4月,公司制板车间面临着骨架焊接人员少、任务重的多重压力,公司领导找到蔡强。他二话没说,

带领班组成员来到制板车间承制生产任务。在领导及制板车间师傅的帮助下,全班组员从零开始,在最短的时间内学习识图及对焊技术,顺利进入工作状态,多个昼夜承制产品,很好地完成了公司交给的任务。

他积极建言献策,多次提出QC建议,为公司生产节约成本,提高质量效率。工作之余,他还带领职工组织篮球赛、排球赛等活动,都获得一等奖;代表公司参加铁岭市总工会组织的排球比赛获得一等奖。

蔡强因踏实肯干,表现突出,多次获公司季度党员先锋岗、年度生产标兵、工会积极分子、年度“优秀共产党员”等称号,今年获得金城“四优”共产党员称号。

## 立足物业 创造价值

——记航空工业金城“四优”共产党员、金城物业邓晏

| 本报通讯员 计方胜

邓晏长期在航空工业金城生活后勤岗位工作。2016年,他进入金城南京中航金城物业管理有限公司任项目经理。他爱岗敬业,积极为公司创造价值。

在客户服务方面,他带领金城科创园物业团队努力提升服务品质,快速响应客户需求,2017年项目第一方客户满意度达98分。在经营业绩方面,他与客户有效沟通,完成物业费调整,增加物业费收入26万元。他通过管理创新、节能降耗,水电费由2016年亏损32.5万元至2017年实现扭亏为盈。通过良好的公共关系维护,在全年两次供电管理方式变更情况下,节约能耗与设备检测费用

支出共15万元。

在团队建设方面,他以身作则,团结同志,带领团队团队成员共同成长,项目团队被评为2017年“金城物业公司先进单位”,组员王翔波被评为2017年“中航物业协同地产事业部先进个人”,倪光华被评为2017年“金城物业公司先进个人”,工程主管王翔波晋升为项目经理助理,安全主管杨军毅晋升为项目经理助理,维修工孟志贤晋升为中移在线淮安园区项目弱电主任。

邓晏也因工作能力强,调任中移在线淮安园区任项目总经理。他曾获2010年金城“突出贡献奖”、2015年金城“明星职工”,今年被评为金城“四优”共产党员。